О проведении Всемирного дня борьбы с туберкулезом.

       К этому дню медицинские сестры фтизиатрической службы начали готовиться заранее. Руководителям  противотуберкулезных организаций были  представлены на утверждение планы мероприятий по проведению Всемирного дня борьбы с туберкулезом. Эти мероприятия охватили и работу с пациентами стационаров их родственниками, населением взрослым и детьми  г. Новосибирска.  В 2016 году этот день проходит под девизом «Все вместе покончим с туберкулезом».       Новосибирская  профессиональная ассоциация специалистов сестринского дела стала инициатором проведения масштабных мероприятий по профилактике ТБ в МО фтизиатрического профиля. 
24.03.2016 в ФГБУ «НИИ Туберкулеза» прошла конференция для медицинских сестер, посвященная «Всемирному дню борьбы с туберкулезом». Особое место в проведении конференции заняло чествование медицинских сестер, которые более 30 лет проработали в «НИИ Туберкулеза». Их активная жизненная позиция в плане профилактики туберкулеза, высокий уровень знаний и профессионализм помогли многим пациентам излечиться и  навсегда забыть о том, какие трудности  пришлось преодолеть  в борьбе с этим недугом.
Каждое лечебное подразделение выпустило свой санбюллетень, в котором содержались сведения о причинах возникновения туберкулеза и мерах по его предупреждению. 
Было рассказано об истории дня белого цветка или «Дня белой ромашки», который впервые в России прошел 20 апреля 1911 года, показаны фотографии проведения этого дня в России.
Несмотря на то, что конференция была сестринской, ее с удовольствием посетили врачи, администрация, научная часть, сотрудники института.
Большую подготовительную работу к «Всемирному дню борьбы с туберкулезом» провели медицинские сестры  «Областного противотуберкулезного диспансера». Весь месяц март они работали с коллегами  МО амбулаторно – поликлинического профиля Заельцовского, Калининского, Железнодорожного, Ленинского, Дзержинского районов г. Новосибирска, обеспечивая их наглядной агитационной литературой о проведении 24 марта «Всемирного дня борьбы с ТБ». В общежитиях Заельцовского,  Железнодорожного районов силами участковых медсестер было проведено 30 встреч и бесед  о таком заболевании как ТУБЕРКУЛЕЗ, о котором многие слышат, но самом деле мало знают. Сотрудники фтизиатрических служб с удовольствием отвечали на  вопросы о  профилактике, симптомах и лечении этого заболевания, а также раздавали листовки с более подробной информацией. Более 3000 листовок о профилактике туберкулеза, о вреде курения, о необходимости ведения здорового образа жизни   распространено среди работников предприятий и фирм, среди учащихся школ , колледжей, жителей общежитий, пациентов поликлиник города.
21 марта в филиале ГБУЗ НСО НОПТД «Противотуберкулезный диспансер № 3» провели «День открытых дверей». В этот день проконсультировано врачом – фтизиатром – 23  человека, сделаны обзорные рентгенограммы – 5 человекам.
«Все вместе покончим с туберкулезом».
         Под таким девизом, в честь празднования Всемирного дня борьбы с туберкулезом, 25 марта 2016г медицинские сестры «Государственной областной Новосибирской клинической туберкулезной больницы» провели конференцию, в которой участвовало более 80 средних  медицинских работников.
     Цель конференции: Повысить уровень информированности средних медицинских работников в разделе перспектив дальнейшего развития материально- технической базы МО, работы Совета медсестер ГОНКТБ в 2015 году,  поделиться и перенять практический опыт в сфере улучшения качества оказания  сестринской помощи, улучшения качества жизни пациентов, больных туберкулезом в условиях стационарного лечения, повышения приверженности к лечению у пациентов. 	
    Открыли конференцию главный врач ГОНКТБ  М. С. Евсин ,  заместитель главного врача по работе с сестринским персоналом Байчарова Н.Г.   В приветственных словах, было много сказано об итогах работы медицинских фтизиатрических организаций за прошедший 2015 год, об улучшении качества оказания медицинской помощи пациентам, больным туберкулезом.
     Программа конференции была очень интересна и разнообразна.  С отчетом об организации сестринской помощи больным ТБ в ГОНКТБ и итогах  работы сестринского персонала в 2015 году выступила Байчарова Н.Г.  О туберкулезе, как  об  оппортунистической инфекции у пациентов, инфицированных вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ) рассказал Акулинушкин А.И. врач – эпидемиолог ГОНКТБ  («Актуальные вопросы профилактики mixt – инфекции (ВИЧ + ТБ)»). Особый интерес у участников конференции вызвали презентация и доклад клинического психолога ГОНКТБ Колтун Е. В. та тему «Особенности взаимодействия медицинской сестры и пациента», «Постуральный дренаж»  - Бутыльской Т.В., медицинской сестры палатной, а так же фильм о работе коллег из г. Томска в команде «Спутник» (организация доступного контролируемого лечения пациентам, больным ТБ, ведущим асоциальный образ жизни). 
      24 марта в филиалах ГОНКТБ «Детский санаторий для лечения туберкулеза всех форм № 1», «Детский санаторий для лечения туберкулеза всех форм № 2», «Детская туберкулезная больница», которые насчитывают 280 коек по оказанию специализированной фтизиатрической помощи детям, пострадавшим от туберкулеза, были проведены веселые праздники посвященные  «Всемирному дню борьбы с туберкулезом» с участием детей, воспитателей и медицинских сестер, конкурсы детских рисунков, беседы с родителями.
        Во всех филиалах ГОНКТБ в течении марта месяца медицинские работники вели профилактическую работу с пациентами и их родственниками по вопросам туберкулеза через беседы, работу в «Школах пациентов», распространение буклетов, листовок и т.д.
[bookmark: _GoBack]       Секция по фтизиатрии при НПАССД призывает всех медицинских работников активно включаться в мероприятия, посвященные этому дню. Только совместными усилиями мы сможем добиться больших успехов в борьбе с этим заболеванием. Чем больше мы будет знать о ТУБЕРКУЛЕЗЕ, тем быстрее его победим!
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